
DELIBERA N. 19 DEL 17/04/2021

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto:  RICONFERMA  VINCOLI  ESPROPRIATIVI  DELLA  VARIANTE  GENERALE 
SOSTANZIALE  DI  ADEGUAMENTO  DEL  PRG  AL  PTP  DEL  COMUNE  DI 
VALTOURNENCHE

L’anno  2021 addì  17 del mese di aprile alle ore  09:10 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

NOMINATIVO INCARICO PRESENZA

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 2 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Edilizia Privata

Oggetto: RICONFERMA VINCOLI ESPROPRIATIVI DELLA VARIANTE GENERALE SOSTANZIALE 
DI ADEGUAMENTO DEL PRG AL PTP DEL COMUNE DI VALTOURNENCHE

IL CONSIGLIO COMUNALE

DATO ATTO che la seduta è avvenuta in presenza presso la sala consigliare comunale con la sola eccezione 
del consigliere Gorret Stefano che si è collegato in videoconferenza, e che il Segretario ha potuto accertare  
l’identità personale di tutti i componenti;

VISTA la Variante generale sostanziale di adeguamento del PRG al PTP, approvata dal Consiglio Comunale 
con delibera n. 12 del 19/04/2016 che ha accolto integralmente le proposte di modificazioni contenute nella 
DGR n. 460 del 7/4/2016;

CONSIDERATO che nella  Variante generale  sostanziale  sono stati  indicati  i  beni  assoggettati  a  vincoli 
preordinati all’espropriazione o a vincoli comportanti l’inedificabilità;

RICHIAMATO il comma 1 dell’art. 91 della LR 11/98 e s.m.i.  dove è previsto che i vincoli perdono ogni 
efficacia, qualora entro cinque anni dalla data di imposizione del vincolo non siano stati approvati i relativi  
PUD o i relativi programmi, intese o concertazioni attuativi del PRG o i progetti;

PRESO  ATTO  che  il  comma  2  dell’art.  91  della  LR  11/98  e  s.m.i.,  prevede  che  il  Comune  possa 
riconfermare  motivatamente  i  vincoli  di  PRG,  preordinati  all’espropriazione  o  a  vincoli  comportanti 
l’inedificabilità, prima della scadenza degli stessi;

ATTESA la volontà di riconfermare i vincoli imposti dalla variante generale sostanziale di adeguamento del 
PRG al PTP;

VISTO l’art. 14 della LR. 11/98 e s.m.i., che specifica che la riconferma dei vincoli per servizi pubblici o di 
interesse generale previsti dal PRG ricade nelle modifiche non costituenti varianti;

VISTA la nota, prot. 3591 del 31/03/2021, della Regione Autonoma Valle d’Aosta -  Dipartimento Ambiente, 
struttura valutazioni, autorizzazioni ambientali e qualità dell’aria, che esclude la procedura di riconferma dei 
vincoli, dalla verifica di assoggettabilità a VAS, ai sensi dell’art. 12 bis della LR 11/98; 

VISTO:
• il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali);
• la Legge 7 agosto 1990, n. 241 (Nuove norme in materia di di procedimento amministrativo e di 

diritto di accesso ai documenti amministrativi); 
• la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 21 in materia di competenze del Consiglio comunale;
• la  Legge  Regionale  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento  

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• lo  Statuto  comunale  così  come  adottato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale  n.  52  del 

11/11/2002 e particolarmente l’art. 12 in materia di competenze del Consiglio comunale

VISTO altresì:



• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio, competente per materia, in ordine alla  
regolarità  tecnica  della  proposta  di  deliberazione,  ai  sensi  dell’art.  33,  comma  3  dello  Statuto 
Comunale;

• il parere favorevole espresso dal Responsabile dell'Area contabile in ordine alla regolarità contabile  
attestante la copertura finanziaria della spesa, nell’ambito dei principi di gestione del bilancio per 
l’effettuazione delle spese, ai sensi  degli art. 183 e 184 del T.U. 18 agosto 2000, n 267,  dell'art. 
49bis, comma 2 della Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e del vigente Regolamento Comunale 
di Contabilità; 

• il  parere di legittimità espresso dal Segretario Comunale, ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 1 della 
Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e ai sensi dell’art. 9, lettera d), della legge regionale 19  
agosto 1998 n. 46 così come sostituito dall’art. 6 comma 1 della L.R. n. 14 in data 09.04.2010;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:

Votanti: 13

Favorevoli: 13

Contrari: -

Astenuti: -

DELIBERA

1. DI RICONFERMARE i vincoli  individuati nella  Variante generale sostanziale di adeguamento del 
PRG al PTP, approvata dal Consiglio Comunale con delibera n. 12 del 19/04/2016, per ulteriori 
cinque anni,  in  quanto  le  motivazioni,  che hanno portato  all’individuazione dei  suddetti  vincoli 
permangono qualitativamente e quantitativamente valide;

2. DI DARE ATTO che la riconferma dei sopracitati vincoli:
•  si configura come modifica non costituente variante al vigente PRG di cui alla LR 11/98;
• si pone come inderogabile e necessaria in quanto da piena attuazione alle previsioni del vigente  

PRG, in assenza dei  quali  verrebbero a meno la dotazione dei  servizi,  in base agli  standard 
urbanistici che stanno a fondamento della loro apposizione;

3. DI DARE ATTO che la non riconferma dei vincoli in oggetto della presente deliberazione potrebbe 
comportare la realizzazione di opere, da parte dei privati cittadini su aree destinate a servizi,  che 
vanificherebbero la pubblica utilità che l’Amministrazione Comunale intende assegnate a tali aree, 
ritenute allo stato attuale insurrogabili, venendo grave danno all’interesse generale della comunità;

4. DI TRASMETTERE, a cura degli uffici competenti,  copia della presente deliberazione alla struttura 
regionale competente in materia di urbanistica;  

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


